
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO–

CAD  –  DA  UNIVERSIDADE  ESTADUAL  DO  NORTE  DO  PARANÁ  –  UENP  –

REALIZADA NO DIA 25 de junho do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas,

reuniram-se online por meio do aplicativo google meet, os membros do CAD, os

Diretores de Centros de Estudos e Pró-Reitores convidados, conforme listas anexas.

A reunião foi presidida pela Profa. Fátima Aparecida da Cruz Padoan, Reitora da

UENP, que iniciou a reunião os seguintes assuntos em pauta:  1)  Expediente: a)

Leitura  e  aprovação da  ata  da  reunião  do dia  29 de  maio  de  2020,  que  foi

aprovada pelo Conselho e será assinada pela Presidente e pela Secretária Geral. 2)

Ordem  do  Dia:  a)  Elevação  de  carga  horária  da  Professora  CRES  Débora  Alves

Guariglia. Após algumas indagações, o Conselho aprovou a elevação da carga horária da

Professora Débora Alves Guariglia, lotada no Centro de Ciências da Saúde do Campus de

Jacarezinho,  de  T-20  para  T-24  horas  semanais,  no  período  de  01  de  julho  a  31  de

dezembro de 2020, conforme Deliberação 026/2020. O Conselho aprovou ainda a elevação

da carga horária para T-28 a partir do início do curso de Pós-Graduação em Ciência do

Movimento; b) Alteração no Regime de trabalho, para T-40, do Professor Laércio Renó.

O Professor Rudolph expos que a alteração da carga horária implicará em elevação de

carga horária de aula, de 12 para 16 horas. Esclareceu ainda que, com a alteração da carga

horária do Professor Laércio, seria necessário reduzir a carga horária do Professor CRES

Ariel Milani,  de T-20 para T-12, para o Professor Laércio assumir as aulas do Professor

Arial. No entanto, o contrato do Professor encerra em 31 de dezembro, e, com isso, essa

carga  horária  retornaria  ao  Colegiado  após  31  de  dezembro.  A  Professora  Fátima

esclareceu que essa alteração implica na Lei complementar, pois altera o regime de trabalho

do professor efetivo. Disse ainda que, caso o Conselho aprove, essa aprovação será a partir

de 31 de dezembro, quando encerrar o contrato do Professor Ariel. O Conselho aprovou a

alteração do regime de trabalho do Professor Laércio Renó, a partir de 01 de janeiro de

2021, desde que não haja implicações quanto à lei Complementar 173, DE 27 DE MAIO DE

2020. O Coordenador de Ciência e Tecnologia, Professor Paulo Renato Parreira participou

da reunião explicando sobre o aplicativo Aulas Paraná que será disponibilizado à alunos

carentes para permitir o acesso às aulas remotas neste momento de pandemia, que, pelo

cenário,  vai  durar um período longo e o uso da tecnologia  será um grande aliado para

superar  este  momento.  c)  Alterações nos  Regimes de Trabalho  do Professor  Aécio



Rodrigues  Melo.  O  Professor  Rudolph  esclareceu  que  o  Colegiado  de  História  de

Jacarezinho possui teste seletivo para contratação de professor CRES, com a alteração da

carga horária do Professor Aécio, o Colegiado não contrataria um CRES T-20 no próximo

semestre.  O Conselho  aprovou a  alteração do Regime de Trabalho  do Professor  Aécio

Rodrigues de Melo, de T-20 para T-40, no Centro de Ciências Humanas e da Educação do

Campus de Jacarezinho e a alteração do Regime de Trabalho, de T-40 para T-20, no Centro

de Ciências Humanas e da Educação do Campus de Cornélio Procópio, a partir de 01 de

agosto de 2020, conforme Deliberação 027/2020.  d)  Alteração de Regime de Trabalho,

para TIDE, do Prof. Antonio José Saviani.  O Professor Rudolph expôs o processo e o

Conselho, considerando que o Decreto 4385, de 27 de Março de 2020, suspendeu

quaisquer  alterações  que  gerem ônus  neste  momento  de  contingenciamento  de

despesa devido à redução das arrecadações do Estado, o Conselho aprovou os

pedidos  que  serão  implantados  a  partir  da  revogação,  ou  alteração,  do  referido

decreto. e) Adequação planilha orçamentária do Curso de Especialização em Ensino

Religioso.  A Comissão executiva do Curso de Especialização em Ciências da Religião e

Ensino Religioso do CCHE/CJ encaminhou para análise e deliberação sobre a possibilidade

de readequação do valor das 14 mensalidades, de R$ 150,00 para R$ 100,00, em virtude de

solicitações  dos  alunos  para  que  haja  uma diminuição  do  valor  pago  atualmente.  Para

justificar  o  pedido  alegaram  16  que  as  aulas  não  são  mais  presenciais  e  que  estava

embutido no preço o valor  das viagens 17 para as aulas “in loco” nos templos e locais

sagrados definidos pela Coordenação. Deliberou ainda que, caso haja a possibilidade da 20

retomada das aulas presenciais, as viagens para as aulas “in loco” deverão ser custadas 21

pelos alunos. O saldo remanescente ficará para o Colegiado para investimento. O pedido foi

aprovado pelo  Conselho.  f)  Acordo de Cooperação com a UTFR para confecção de

protetores faciais.  O Conselho aprovou o  Acordo de Cooperação entre a Universidade

Estadual do Norte do Paraná e a Universidade Tecnológica Federal do Paraná, Campus de

Cornélio  Procópio,   com o  objetivo  de  realizar  produção  de  protetores  faciais  a  serem

utilizados por profissionais nas unidades de saúde da região de abrangência da 18ª e 19ª

Regional  de Saúde,  no enfrentamento da epidemia do COVID-19,  conforme Deliberação

029/2020. g) Acordo de Cooperação com o TRE – Projeto Gralha Confere. O Conselho

aprovou o Acordo de Cooperação entre a Universidade Estadual do Norte do Paraná e o

Tribunal Regional Eleitoral do Paraná que tem por objeto a veiculação pela UENP em site

oficial ou veículo de comunicação próprio, redes sociais e/ou grupos de mensagens, durante



o período eleitoral, de informações e checagens produzidas pelo TRE-PR dentro do “Projeto

Gralha Confere”  sobre  a  segurança da urna eletrônica  e  o processo eleitoral,  conforme

Deliberação 028/2020.  h) Acordo de Cooperação com a Universidade Passo Fundo. O

Conselho aprovou o Acordo de Cooperação entre a Universidade Estadual  do Norte do

Paraná e a Fundação  Universidade  de Passo Fundo  que tem por  objeto  estabelecer  e

promover relações de colaboração mútua de caráter técnico-científico para a realização de

um trabalho  conjunto  a  médio  prazo,  com vistas  à  realização  de  projetos  de  pesquisa

científica,  tecnológica e/ou de inovação,  oportunizando a participação de acadêmicos de

graduação e pós-graduação de ambas as instituições nas atividades, visando a formação

dos mesmos (Deliberação 030/2020). i) Adesão de Professor voluntário para o Curso de

Agronomia  (ad  referendum).  O  Professor  Éderson  Sgarbi  esclareceu  que,  com  o

desligamento dos Professores do Curso devido à aposentadoria, houve a necessidade de

alguns ajustes e a necessidade da atuação da Professora no curso. A Professora Fátima já

havia  emitido  o  ato  de  aprovação,  devido  à  urgência,  e  o  Conselho  referendou  o  Ato

Executivo 011/2020 que autoriza a adesão da professora Aline Vanessa Sauer Zawadzk,

para ministrar aulas na disciplina eletiva de Tópicos Especiais em Fitopatologia do curso de

Agronomia,  no  primeiro  semestre  do  ano  letivo  de  2020,  como  Professora  Voluntária

(Deliberação  031/2020)  3)  Comunicações  dos  Senhores  Conselheiros.  A

Professora Fátima esclareceu que, em relação à nova dei de cargos e salários, está

tendo um embate muito grande em relação ao TIDE administrativo e à GRA. Disse

que a UEL entrou com embargo de declaração sobre os efeitos da tomada de contas

do Tribunal de Contas em relação à Lei dos Cargos. O Tribunal respondeu que não

há ilegalidade quanto aos cargos, que as Universidades podem adequar, porém, no

caso da UENP e UNESPAR, farão as adequações quando houver possibilidade pelo

sistema. A servidora Francine disse que os agentes farão uma Moção de Apoio ao

Deputado Romanelli pela defesa em relação ao TIDE aos agentes universitários. O

Professor Fabiano disse o TIDE é um avanço para os agentes, porém, que isso deve

ser implantando  no momento em que esta discussão com o Tribunal for superada. A

Professora Fátima esclareceu que está discutindo a distribuição dos cargos com os

Diretores de Campus e apresentará para aprovação do CAD na próxima reunião. O

Professor Fábio questionou sobre a realização de teste seletivo docente, pois os

contratos  estão  sendo  encerrados.  A  Professora  Fátima  esclareceu  que  estão



discutindo sobre a possibilidade de realização de teste seletivo de forma remota. O

Professor Marcos disse sobre no preenchimento dos relatórios finais dos cursos de

especialização. A Professora Fátima solicitou ao Professor Marcos que enviasse um

documento  aos  Diretores  de  Campus  esclarecendo  as  dificuldades,  assim  os

Diretores verificam juntos aos financeiros dos Campi maneiras de resolver. Nada

mais  havendo  para  ser  deliberado,  a  Reitora,  Profa.  Fátima  Aparecida  da  Cruz

Padoan  agradeceu  a  presença  de  todos  e  encerrou  a  reunião,  e  eu

______________________Josiane Petenaci de Araújo, Secretária Geral dos Órgãos

Colegiados Superiores, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada

pela Presidente e pela Secretária Geral dos Conselhos, aos vinte e cinco dias do

mês de junho do ano de 2020.
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